

山东男篮120:109逆转福建, 结束三连败 迟来的胜利, 争了一口气

记者 冯子涵

“这场比赛, 队员们拼得不错, 这是一场意志的胜利。”山东高速男篮主教练丁伟久违地作为获胜方主帅, 出现在场边接受现场采访。3月24日晚, CBA常规赛第47轮, 山东男篮“先抑后扬”, 以120:109逆转福建男篮, 在双杀对手的同时, 也止住了三连败。

尽管两支球队都已经提前无缘季后赛, 但双方仍派出了全主力出战。福建男篮和上一轮一样, 首节就派出了梅克和杰曼组成“一大一小”双外援阵容, 想抢下开局。

这样的布阵也确实起到了效果, 有了内外双线的带动, 福建男篮进入状态很快, 他们利用山东男篮不擅长外线防守的短板, 首节疯狂出手20记三分球, 而整场比赛, 福建全队一共才出手24次。

高密度的火力输出, 令福建男篮带着8分的优势结束首节, 山东男篮成为“追赶者”。好在, 缓过劲来的山东男篮, 后三节单节都至少斩获了30分, 并且得分都净胜对手, 最终赢下了比赛。

成功逆转的原因, 在于球队发挥出了内线优势和团队性。

整场比赛, 山东男篮的陶汉林、焦海龙、贾诚三大内线球员得分均上双; 全队在篮板球上净胜对手16个, 其中前场篮板领先11个; 登场的10人中, 有8人送出助攻, 总数比对手多了11个; 全队有得分入账的7人全部上双, 其中3人得到了“20+”。

山东男篮两名外援吉伦沃特和沙约克, 依旧担任起了进攻箭头的角色。

前两轮比赛, 山东男篮大外援吉伦沃特因为不够稳定的情绪, 被教练减少了登场时间。此役, 这位老将终于完成了自我证明, 登场21分钟的他, 高效砍下了29分8篮板。末节, 他还完成了一记空中接力, 赢得全场球迷的喝彩。沙约克的表现继续延续了高水准, 摘得22分5篮板4助攻的数据。

两名外援表现得好, 也提振了山东男篮国内球员的信心。本场被提上首发的焦海龙, 以60%的命中率, 摘下10篮板10助攻, 打出了全场唯一一个“两双”数据; 陈培东摘得21分, 还“兼职”起组织后卫的角色, 送出了8次助攻; 高诗岩也继续发挥, 交出16分7篮板8助攻的数据。

不过, 虽然取胜, 但对于末节容易断电的山东男篮来说, 也要警惕未来的对手, 效仿福建男篮“抢开局”的打法。从数据上看, 福建男篮有6人得分上双, 其中3人在上半场就已经达到。因此, 山东男篮如果不想把压力都留在末节, 就要提前做好准备。

这是山东男篮第三阶段以来, 主场第一次响起象征胜利的《好汉歌》, 但一切来得似乎有些晚了。剩余的比赛, 球队需要把握好查漏补缺的机会, 打出自己的特点, 做到问心无愧。



山东男篮终结连败, 吉伦沃特功不可没。 新华社发

大哥替补待命 小弟谁来冲锋

张琳芃“撤回”退队决定, 战新加坡或替补出战

记者 季禹

3月24日晚, 国足在天津继续训练, 备战26日主场迎战新加坡的比赛。张琳芃并没有套上训练背心。这意味着, 他或许不会在这场比赛中首发。经历退出国家队风波后, 这位国足队长在球队中的位置, 正悄然发生变化。

21日, 国足在客场以2:2战平新加坡。张琳芃的一次解围不力, 使得新加坡队攻入扳平国足的关键进球。张琳芃表示, 比赛后自己想了许久, 觉得是时候结束国家队生涯了。

经过更长时间的思考, 且与教练组进行充分沟通之后, 张琳芃改变了主意。23日, 《足球之夜》播出张琳芃的专访。他在采访中表示: “经过这两天的认真思考, 我认识到自己宣布退出国家队的做法, 原本是为了给更多年轻人腾出位置, 我相信他们能够胜任我留下的位置。”

张琳芃补充道, 自己应该更注重表达方式。言下之意, 是比赛结束后自己的表达与真实想法出现了一定的偏差。但目前看来, 张琳芃口中的“年轻人”能否胜任他的位置, 还不好说。与此同时, 经历退出国家队风波后, 至少在短期内, 张琳芃很难再为国足首发出战了。

从身体上看, 35岁的张琳芃已经不具备右后卫所需要的身体状态。另外, 由于膝关节的伤势严重, 张琳芃需要打封闭才能上场比赛。

从心理上来说, 既然说过“是时候退出国家队”, 证明张琳芃自知自己的身体状态对国足的帮助有限。同时, 近期的舆论风波, 也让这位老将承受了不小的压力。不让张琳芃首发, 也是对他的一种保护。在这种情况下, 张琳芃的最佳定位, 就是右后卫替补。如果有需要, 他也可以出现在自己近期更熟悉的中卫

位置。

与此同时, 历经大风大浪的张琳芃, 也能为国足的年轻人提供精神价值, 这是他在国足阵中的另一种价值实现方式。“我认为我们这次真的有机会进世界杯, 这次亚洲有8.5个名额, 不是以前的4.5个。只要我们能进18强赛, 我们就有一半的机会进世界杯。”在接受采访时, 张琳芃表示。

在不少人看来, 张琳芃说得太乐观, 太不切实际。可如果不把这句话当作通过理性分析得出的结论, 而是看作一位老将对队友的鼓励, 那么张琳芃的用意, 也就很好理解了。

一位曾失望至极做出退队决定的球员, 仍对晋级18强赛充满期望, 这对于国足全队而言是一种鼓舞。21日比赛之后, 张琳芃的采访内容, 算是给本就身处低谷的国足又浇了一盆凉水。现在和未来, 他需要帮助队伍, 重拾取胜的信念与渴望。

山东体育 正在看

短道速滑世锦赛 我两将摘两金

近日, 2023—2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛在荷兰鹿特丹落下帷幕, 中国队在本届比赛中发挥出色, 共收获四枚金牌。我省公俐和李文龙参加, 并分别助力中国队夺得混合接力和男子5000米接力两项比赛金牌。

(宫尚文 蔡鹏)

山东青年男排 体能大比武收官

3月23日, 山东青年男排体能大比武落幕。此次体能大比武共设置了多项具有挑战性的项目, 包括引体向上, 1500米跑、摸高等, 旨在全方位提升队员们的体能水平。

通过此次体能大比武, 不仅提升了队员们的体能水平, 更增强了队伍的凝聚力和竞技状态。这对于今年的各项比赛来说无疑是一次宝贵的锻炼和准备。未来, 青年男排的小伙子们也将以更加饱满的热情和更加坚定的信念迎接挑战和机遇, 为山东省排球事业的发展贡献自己的力量。

(体文)

全国青少年 短道速滑锦标赛 李金恣领衔夺四金

日前结束的2023—2024赛季全国短道速滑青少年锦标赛, 我省李金恣稳定发挥, 力夺女子1000米和1500米两枚个人金牌, 同时她还与队友合力夺得女子3000米接力和2000米混合接力两枚团体金牌。

2007年12月出生的李金恣是“轮转冰”的国内短道速滑后起之秀, 曾在今年1月份的江原道冬青奥会上夺得女子1000米金牌和2000米混合接力金牌。(宫尚文 蔡鹏)

省拳击优秀后备人才 训练基地落户宋江武校

为进一步加强拳击优秀后备人才训练基地建设, 扩大拳击项目的选材范围, 拓宽选材渠道, 为国家及山东省选拔、培养、输送更多拳击优秀后备人才, 山东省拳击队二线队暨山东省拳击优秀后备人才训练基地揭牌仪式近日在郓城县宋江武校举行。本次集训共有来自全省16市的18支代表队, 共计237名运动员参加选拔。

(宋莹 刘珂君)